

Советское

ОСНОВАНА



ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД
ЧЕТВЕРГ,
№ 015 (7513)

6

ФЕВРАЛЯ

Цена 5 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

◆ НОВОСТИ

Создается акционерное общество

В районе ведется работа по созданию акционерного общества, учредителями которого будут концерн «Енисейс», ТПО «Усть-Илимский ЛПК» и, видимо, местные Советы. Расположить предприятия предполагается в районе Кежмы. Предложено обсудить этот вопрос в Кежемском и Ново-Кежемском Советах, и в ближайшее время, если идея воспримется положительно, будет проведена встреча с руководством концерна и ЛПК, на которой будут обсуждены вопросы организации предприятия.

На основе

взаимопонимания

В Кодинске состоялось совещание директоров химлесхозов Кежемского района и руководства торгового отдела К-100. Шел разговор о том, как в условиях рыночной экономики и свободных цен обеспечить лесхозников продуктами питания и промышленным товаром.

Начальник торгового отдела К-100 В. Я. Сурихин, сказав о том, что фондовые поставки прекращены, особенно подчеркнул: для заключения договоров на основе бартера необходимо, чтобы химлесхозы поставляли древесину, бончук, ягоду и другое. Только тогда можно будет надеяться на успех.

Назанные им предполагаемые объемы поставок пока-зываются работникам химлесхозов вполне приемлемыми, очевидно, большими и нереальными: основной их задачей одна — это добывая живицы, из нее и должно уделяться первостепенное внимание. Поэтому совещание, в результате дискуссий, на-долго затянулось.

В конце концов, догово-ривающиеся стороны пришли к компромиссу. Гото-вятся договора на сотрудниче-ство по рассматриваемому вопросу.

Наш корр.

СВЕТЛЫЙ ЛУЧ ДОБРОТЫ И ВЕРЫ



В это смутное время, когда много не-разберих, когда порой взрослые люди забывают о чести и долге, когда рушится вера во все хорошее, есть Учитель, который светлым лучом доброты и веры направляет путь ребят к таким идеалам человечества, как любовь к Родине, добросердечие, сострадание.

Валентина Игнатьевна Карась ведет урок литературы в 5 классе Кодинской школы № 3. Легко, свободно вовлекает учеников в беседу, раскрывает перед ними красоту и силу художественного слова, мастерски, доступно объясняет

сложный материал, проникновенно читает А. В. Кольцова. Дети вместе с учителемплачут над трагической гибелью Муму, скорбят о несчастной доле Герасима, вместе наслаждаются широтой, раздольем, красотой российской природы, вместе верят, что временные трудности преодолимы.

На глазах ребят слезы. Слезы сопреживания. Это святые слезы. И от всех взрослых, будь то учитель, родитель, рабочий или руководитель, зависят, чтобы не было у наших детей других слез!

В. ПРОСВИРИНА.

◆ НОВОЕ В СТРАХОВАНИИ

Филиал акционерной стра-хования филиал акционерной фирмы «Енисей» по новой страховке фирмы «Ени-Кежемскому району пред-лагает новый вид страхова-ния «Смешанное сберега-ние» страхового собы-тия страхования или на-значенному лицу обусловленном договором страхо-ванию сумму или соответствую-щую ее часть.

Страховая сумма не ограничивается лимитом и не может быть ниже 500 рублей.

Договор заключается на основании письменного за-явления страхователя с уль-вой сумме, обусловленной в латой одновременно всей

договора страхования с на-страховой суммы.

По такому договору стра-

хования на 1 год начи-нается 7% годовых, при сро-ке на 3 года — 9%, и при сроках на 5 лет — 12%.

Допускается заключение договоров и уплаты страхо-вого взноса по спередатель-ному смешанному страхованию однократно, супругом от имени другого, родителями от имени детей и наоборот.

Наш адрес: г. Кодинск, ул. Колесниченко, 4 «А», кв. 75, т. 2-21-58; с. Кежма, ул. Со-ветская, 81, т. 3-34.

◆ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

■ Забастовка медиков перенесена на апрель.

■ Количество обратившихся в бюро по трудоустройству постоянно увеличивается. На сегодня эта цифра составляет более 200 человек.

■ В связи с новыми экономическими отношениями возникла необходимость объединения районного отдела культуры и районной кинокомиссии.

■ За истекший месяц 1992 года в районе в эксплуатацию принят только один двухквартирный дом.

■ По сведениям зам. председателя райисполкома по строительству, 1-я очередь 204 дома будет представлена Госкомиссией в середине февраля.

◆ АКТУАЛЬНО

Кино дорожает

Либерализация цен затронула все стороны нашей жизни, ее сурговое дыхание почувствуют в ближайшее время и любители кинофильмов.

С первого февраля (на весь первый квартал) испольком райсовета установил новые цены билетов: в городе — 3 рубля, на селе — от 2 до 2,5 рублей; детские на всей территории района — 1 рубль.

Кроме того, руководители кинозарелизного предприятия, исходя из местных условий, конкретных затрат на продвижение договорного фильма, его кассовости, разрешено применять надбавки к установленным договорным ценам. В городе эта надбавка будет не менее 5 рублей за серию, а в сельской местности — не менее 3 рублей за серию.

Таким образом, посещение кинотеатров и клубов становится и у нас дорогостоящим удовольствием (цены до 10 рублей за билет уже давно никто не удивляет в больших городах).

Наш корр.

Полеты дешевеют

С февраля текущего года стоимость авиабилетов на внутрисоюзные рейсы не только не повысится, но и понизится. Такое решение принял советский недавно райисполком. Разница между тарифом и себестоимостью авиабилетов будет компенсирована из внебюджетных средств.

Общая сумма доплат составит 4 815 125 рублей, так, например, билет до Кежмы будет стоить для пассажира 26 рублей плюс 28%, а его себестоимость для предприятия составляет 189 рублей.

◆ СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

■ И. БРАЛКОВА «Он дал нам надежду». (Рассказ о сходе в п. Недокура), стр. 2.

■ Л. КАРНАУХОВА «Нить из прошлого». (Народное творчество ангарцев), стр. 3.



Новости принимаем по телефону 2-41-31.

ОН ДАЛ НАМ НАДЕЖДУ

31 января в Недокуре состоялся сход граждан [только зарегистрировалось 510 человек!]. Причина столь важного в жизни поселка события [в таком количестве не собирались с 60-х годов] — увольнение подполковника О. Н. Мельникова с должности начальника К-100/3 [об этом «СП» писала в номере от 30 января].

Сход в документах

Выступил зам. начальника управления К-100 В. А. Перти, который сказал, что на оперативном совещании было сообщено, что «О. Н. Мельников отстранен от занимаемой должности в связи с неизменением места выполнения промводственного плана, на что ему неоднократно указывалось. А также за превышение служебных полномочий, выразившееся в самоволичном составлении приказа об отстранении начальника подразделения».

Накануне схода в поселке работала депутатская комиссия райсовета, которая, побеседовав с коллегами К-100/3, ознакомившись с решениями учителей, ветеранов, сельского Совета, вынесла решение: «Причины увольнения О. Н. Мельникова — признаки Устава Недокурского ЛЭП. Наш вывод — Мельников отстранен необоснованно, решение должно быть пересмотрено. В противоположном случае обратиться к вышестоящим органам».

Сход закончился единодушным принятием следующего решения: «О. Н. Мельникову забрать свой рапорт. Потребовать от руководства К-100 восстановления его в прежней должности, если это не произойдет в трехдневный срок [закончился в понедельник — автор], то объявить с 6 февраля общепоселковую забастовку и обратиться за поддержкой в другие сельские Советы; потребовать от руководства К-100 провести реорганизацию в К-100/3, объединив три колонии в одну».

Коллективный портрет героя дня

О. Мельников: «Я приехал сюда по собственной воле и known, что начальное отношение к офицерам было дружелюбное, это сейчас оно изменилось, потому что многие офицеры приехали сюда, чтобы напакать и уехать, от этого и их

поведение. Я же приехал сюда жить и умереть. Вся жизнь система ломала человека, я хочу помочь вырваться из под гнета, показать, что все в наших руках. Рано или поздно К-100 уйдет из работы, а что останется? Никакой техники, всюду развал. Создадут базы колонии, мы позволим постепенно готовить выход К-100 из района в интересах и местного населения; офицеры, которых надо предоставить возможность достичь своих сроков. И уже есть конкретные результаты. По нашему плану вторым пунктом икринки выделяют нам четыре машины для работы в лесу. Уехали из «захватки». Получена телеграмма о покупке для школы финской печи для обогрева. А что теперь? Я написал рапорт о выходе на пенсию, чтобы не думали, что я дерусь за место. Я уверен, что сегодня можно, нужно делать народный капитализм».

В. Кульмаер, диспетчер: «Сколько было начальников у нас, ни разу ни одного народ не вставал на защиту. Если бы до сих пор работал Шелихов, мы бы остались темными и темными. Но вот приезжал Мельников и открывает людям глаза, выводит нас из темноты. А к нему сварухи начинаются придирики, хотя он и трех месяцев не проработал, но все дело в том, что впервые человек в поселке заговорил о выходе К-100. Это и не понравилось руководству».

Е. Бобаний, ведущий рабочий: «Только один человек начал работать и сразу барабах — в ночь свержение, подписав бегалы собирали. Мельников — это тот человек, которому мы доверяем, хоть в погоне, хоть без, мы будем с ним работать».

В. Заболотин, директор Кодинского лесхоза: «Мельникова знаю пять лет. Да, возможно, он резкий человек, но — требовательный, бескорыстный. Мы всегда находили с ним общие языки, когда он работал в Проспекто. Кстати, там все о его работе отзываются только добрым словом. Недокур за последние годы растярела свой лесосечный фонд из-за пожаров — всегда здесь ждали, что сваруха скажут, не проявляя самостоятельности. Надеялся, что с приходом Мельникова изменится отношение».

Солидарна с недокурцами

Прочитав статью «Невероятно, но факт» в газете «Советское Приангарье» за 30 января, я с болью в душе восприняла эту неприятную новость. Я знала и раньше, что от руководства этой системы можно ожидать всего, им всегда были неугодны честные, самостоятельно мыслящие люди.

За 11 лет работы в отделе кадров п. Приангарский, из 13 начальников учреждения АЛ-150/1, для себя я выделила только троих, в том числе и Олега Николаевича Мельникова. Тогда он был молодым начальником, от нас уехал учиться в Академию. С Олегом Николаевичем было очень легко работать, сотрудники его уважали, О. Мельников — человек дела, честный, добрий, корректный, обладающий большой эрудицией.

Я солидарна с недокурцами, поддерживаю выступление О. Марченко в газете за 1 февраля.

Олег Николаевич! Не сломитесь, будите всегда таким, какой вы есть.

Г. ШАРИКОВА.

Учительница первая моя...

В эти дни ВАЛЕНТИНА ЗАХАРОВНА ПОПОВА, учитель Кодинской средней школы № 4, празднует свой юбилей. 40 лет преподает она русский язык и литературу. Много лет была завучем в Кежемской средней

школе. И поражает то, что она бесконечно любит свою работу, творчески, с большой отдачей трудится до сих пор. Тепло отзываются о ней и коллеги, и ее ученики:

О. Б. Слонова, завуч школы: «Многие годы самой главной дорогой в жизни Валентины Захаровны была «стрипка школьная моя...». Пусть не будет у нее на пути ухаб и подводных камней. Как хорошо, что рядом есть такие люди. Светлее и надежнее при них».

И. И. Котенко, учитель иностранного языка: «Валентина Захаровна преподавала у нас в Кежме еще 15 лет назад. Но до сих пор помню ее как требовательного, скромного и справедливого учителя, многое давшего нам в те годы».

З. П. Рамазанова, зав. кафедрой филологических и исторических наук: «Года идут, а она все та же: строга, прекрасна и ясна. И да ей Бог жить! — бытъя полегче и радости земной».

М. В. Анашкина, учитель трудового обучения: «Знаю ее уже много лет. Знаю Валентину Захаровну как сильного методиста, трудолюбивого и ответственного человека. Очень выдержанна, честна и справедлива».

В. А. Потапова, учитель начальных классов: «Она относится к тем людям, что обладают максимальной работоспособностью. Ей свойственно огромное терпение, которого порой так не хватает молодым учителям».

Н. Ф. Иванчик, учитель: «Я искренне желаю ей вечной молодости, а все остальное ей природа дала».

Оля Сурганова, ученица 5 класса: «Наша учительница добрая и умная. Она мне очень нравится».

Лилия Ерастова, ученица 5 класса: «Больше всего в школе люблю уроки, которые ведет Валентина Захаровна. Они очень интересны. Я рада, что у нас есть такая учительница».

Н. Горшков, член СТК: «Мельников дал нам надежду, показал, что мы еще люди. Он всегда советовался с коллегами. И сейчас мы попытаемся не оставить ни себя, ни его».

В. Шакин, военнослужащий: «Семь лет работал в Недокуре и заявлю, что все произошедшее — это аппаратная игра. Меня лично заинтересовала позиция Мельникова. Считаю, что он предлагает нам всем: к офицерам, и военнонаемным, наиболее бдительный, наивный, надежный и реальный выход».

В. Тарабанова, пенсионерка: «Управление мне нравится стиль работы Мельникова, которого сами сюда отправили. Сейчас там хотят все тихо, мирно уладить. Мы не должны останавливаться на полу пути, будем твердо держаться избранный позиции. И просим Олега Николаевича забрать свой рапорт».

З. Привалихина, завуч школы: «Это был первый руководитель, который сам привел знакомство с школой, с коллективом. Мы увидели его отношение к простым людям. При нем получили квартиры учителя, рабочие. Он дал нам надежду, которую уже теряли. Мы будем стоять до конца, потому что если будет Мельников, будет у нас и будущее».

В. Говорский, председатель райспомкома: «Наша позиция — создавать лесоком».

промхозы. Ихна сегодня три — Тагаринский, Кежемский, Мурский, есть еще Болтуринский лесопункт. На очереди — Недокур и Тайский. И мы пришли к выводу, что директором должен быть Мельников, с которым найдено полное взаимопонимание. Сейчас все предприятия меняют свой стиль работы, одна только организация К-100 пытается жить по старым законам. Сход — это высший орган власти поселка, к его решению руководство К-100 должно прислушаться. Если мы не найдем властей, то я обращусь к представителю Президента в крае Ю. С. Чуйко в МВД РСФСР.

Вопрос, оставшийся без ответа:

— Что такое К-100, почему оно решает судьбу поселка?

Подготовила И. БРАЛКОВА.

п. Недокур.

* * *

Михаил Юрьевич Сизых и Николай Иванович Горшков — рабочие или, как их называют в системе МВД — военнонаемные. Работают они в колониях К-100/3 в Недокуре, избраны членами СТК. Они, как и другие рабочие, дружно встали на защиту Олега Николаевича Мельникова. И намерены стоять до конца. Как сказал кто-то на сходе: «В погонах или без, но мы будем с ним работать».

Фото В. РАТУВА.



● Стаком работников здравоохранения отложили пребывание в забастовке. На сколько? Это зависит от того, как будут относиться к здравоохранению руководители предприятий города после совещания, прошедшего предыдущую пятницу.

Думаю, что медикам удалось довести до присутствующих истинное положение медицины. Надо отдать должное: говорили, в основном, не о зарплате, а о дежурствах, не менее важном: плохой постановке дигестита, трудностях с установкой телефонов инвалидам, о необходимости срочно закупать лекарства и оборудовать палаты и т.д.

Главарев А. М. Игнатьев обратил внимание на то, что лесозаготовительные предприятия получают в обмен леса вещи, как медикаменты.

Это надо поставить в обязанность, включить в договор — таково было разрешение. Кстати, о земле. Там «Киевлес» пытается отгрузить три вагона леса по договору с аптекой, отгрузил только один.

Озадаченный руководитель в основном молчали. Члены аэропорта п. В. Зайферт сказал, что его организация не может помочь деньгами — их просто нет. Но может помочь услугами. Мысли его продолжил руководитель АО «СТРИМ» Г. И. Попов, заметив, что дикие должны бороться так не хватает свободных условий труда, т. е. зарплаты делать минимум. А предприятия должны помочь в бартере на продажу медиикаментов.

Срок четыре миллиона на год нужно районному здравоохранению. Если не будут найдены пути помочь медикам вынуждены будут перейти на частично платное обслуживание — так объяснял А. М. Игнатьев. Это значит, что будет определен тот минимум услуг, что даст оказываться бесплатно — в основном это экстренная помощь: определяется будет и льготная группа и льготы для бесплатного обслуживания, а остальному, жестко, придется платить.

Это предложение, не окончательное решение. Кстати, надо очень хорошо продумать систему включая предприятия — больших и маленьких — в поддер- жку существования здравоохранения, в социальную за- щиту.

Кстати, по телевидению уже передали о повышении заработной платы медработникам в 2,8 раза.

◆ НОВОСТИ

4 февраля в ДК «Авиатор» состоялась встреча жителей с Кемском сподвижником края, депутатом В. А. Николаевым, депутатом Верховного Совета России А. И. Ахмедзияном, членом малого Совета В. И. Черняевым, зав. отделом подготовки водохранилищ администрации края В. Н. Коробейниковым, председателем райисполкома В. Е. Говорским. На встречу приехали представители Чуйской Кежмы и Павлово.

В. А. Николаев рассказал о парламентских слушаниях по ситуации, сложившейся с связями со строительством Богучанской ГЭС и разбазариванием природных богатств Нижнего Приангарья. В. Е. Говорский предложил желающим притянуть к нему на прием по личным вопросам.

В заключение со своими предложениями по преодолению создавшегося трудного положения выступил депутат А. И. Ахмедзиянов.

В. Е. Говорский предложил желающим притянуть к нему на прием по личным вопросам.

В. А. Николаев, членом малого Совета В. И. Черняевым, зав. отделом подготовки водохранилищ администрации края В. Н. Коробейниковым, председателем райисполкома В. Е. Говорским. На встречу приехали представители Чуйской Кежмы и Павлово.

В. А. Николаев рассказал о парламентских слушаниях по ситуации, сложившейся с связями со строительством Богучанской ГЭС и разбазариванием природных богатств Нижнего Приангарья. В. Е. Говорский предложил желающим притянуть к нему на прием по личным вопросам.

Наш корр. с. Кежма.

◆ СЕЛЬСКИЕ МОТИВЫ



«Улицы ты, улица, широкая моя...»

Фото В. РАТУЕВА.

◆ НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Нить из прошлого

В последнее время районная газета, не раз обращалась к теме народного творчества. В связи с этим хочу напомнить жителям района, что отдел культуры проводит смотр-конкурс среди учителей народных умелцев. Завтра на участке № 100 принимаются 15 февраля. Первые уже поступили из Паново, Кежмы, Таежного.

Народное искусство — это искусство многих поколений. Их мастераство передавалось от отца к сыну, сохраняя характерные черты, т. е. то, что называется традицией. Материально для народного творчества участники не принимаются. Первые уже поступили из Паново, Кежмы, Таежного.

Народное искусство — это искусство многих поколений. Их мастераство передавалось от отца к сыну, сохраняя характерные черты, т. е. то, что называется традицией. Материально для народного творчества участники не принимаются. Первые уже поступили из Паново, Кежмы, Таежного.

таки прижалась, в первую очередь — в городской среде. Деревенские же умельцы, справляясь с помещичьими заповедями на «французский манер», остались верны обычному языку. Так что деревне, крестьянству, общинам мы тем, что пришли в село, не переплатили. Живет сегодня народное творчество.

Одним из самых распространенных видов русского народного искусства было ручное узорное ткачество. Наряду с однотканым (бельем, сукровым), существуют виды яркого, многоцветного ткачества. Часто оно сочетается с вышивкой и племенным кружевом, в чем народные мастерицы проявляли большой вкус, фантазию и чувство гармонии. Художественные промыслы ручного узорного ткачества существовали с 18 века, но особенное развитие получили во второй половине 19 века. Основные его традиционные виды: ремизон, закладное, браное, выборное, ажурное — были известны в разных регионах, в том числе и в Сибири.

Ручное узорное ткачество не теряет сложного оборудования. Наиболее распространенным было самодельный деревянный ткацкий станок — кросна (он имеет и в нашем музее; как в Кежме, так и в Коинске).

Такой станок был в каждом

◆ КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА ПОМ-1

В течение января, исключая рождественские праздники, по Кемескому поселковому отделению инциденты зарегистрированы 24 происшествия. По 20 правонарушениям (из них 4 тяжких) возбуждены уголовные дела, по остальным в возбуждении дело отказано.

Из всех январских правонарушений самыми частыми оказались кражи. Их было совершено 13, и основное количество произошло в Кежме. Три из них раскрыты, подозреваемых задержаны. По остальным ведется следствие, предпринята серия обысков.

Продолжает вызывать опасение неосторожное обращение с огнем. Имеются случаи загораний жилых помещений. Зарегистрирован несчастный случай: ребенок оторвал пальцы в результате игры с самодельной взрывчаткой.

НЕ ТЕРЯЯ ВЕРЫ В ЧУДО

Приехав в очередной раз в комендатовку в Тагару, решил заглянуть в среднюю школу, чтобы узнать, как живется нашим ученикам в период речных отложений, а заодно и настроение учителей.

Была перемена, и ребята носились по двору и внутри здания, как угоревые. Видно было по их внешнему виду, что им души не подвергнуто учению. Может быть, потому, что наступила теплая погода и до весны осталась лишь месяцы?

Проходя по коридору, неизменно было обратить внимание на многочисленные рисунки детей самого различного возраста. Аккуратно заключенные под стеклом в специальные рамки, эти, отображающие нашу сегодняшнюю жизнь, картины несомненно помогают ученикам «альма-матер». Как выяснилось, заслуги в этом учителя рисования, который сумел увлечь ребят, привил им привыкать им любовь к изобразительному искусству.

Зная о типичной беде учебных заведений района, задал вопрос директору школы:

— А как с дровами?

— Этот вопрос меня сегодня не волнует, — ответила Н. В. Боеева, — дрова есть.

— Но я что-то не заметил запаса у топливной на случай сильных морозов... А вообще, были ли пропуски занятий из-за низкой температуры в классах? — решил я уточнить.

— Да, были в декабре. Но сейчас действительно беспокойства на сей счет нет, потому что дрова подвозятся предприятием К-100 регулярно.

Ну что ж, как говорят в

других случаях, дай-то Бог.

сидеть без дела, без работы...

Каждая мастерница вносит в традиционный узор что-то свое. Вот и мы их анализу, увидели на половичках ангарки Анны Александровны Гравик, живущей сейчас в Коинске. Согласитесь, когда лежит такое узорное чудо на полу, комната словно оживает. Вспомните, какое чувство покоя, радости, уверенности в вечности миропорядка охватывает в деревенском доме, где многое вещи изготовлены руками хозяев. Я помню это чувство из детства, когда приезжала к бабушке, Екатерине Ефимовне Карнауховой, коренной ангарке, чьи руки любят и знают любую работу, чья небольшая избушка словно расцветала в праздники. Как хорошо, что наши бабушки позволили нам присоснуться к этому волшебству — мастерству. Сумеем ли мы стать их продолжателями?

А вот еще изделия народных умельцев из Таежного: вышитые салфетки, шторы, задергушки, вышитые кофты, подзор — М. Е. Колпаковой; половицки и шторы для двери — А. А. Сизых; подзор и наволочки, вышитые Е. М. Столбиковской. И особенно обрадовались мы старым знакомым, нашим крохоткам, которые заготовили к нам. Эти старинные обувь, которую носили ангарки, — сапожки Анастасии Ивановны Брюхановой. Ей 92 года, но до сих пор она не может

заработок там значительно выше. Имеются опасения, что значит, и больше стало времени для других, могут поступить меры для другого, например, предоставления санаторий с процессом обучения, с питанием ребятишек. Хотя затраты всегда с избытком и скучают не приходятся.

Взять хотя бы проблему питания. Сегодня обед в школьной столовой становится доступным не каждому из-за цены. В декабре прошлого года районный отдел народного образования выделил дотацию в размере шести тысяч рублей, да восемь тысяч — советская власть. Это позволило кормить детей по низким ценам. Будет ли дотация в этом году, и если будет, то когда — пока сказать трудно.

Согласно новым правилам работы общепита, на производственные сырье (не переработанное) начисляется 45-процентная надбавка. В результате этого «подскакивает» стоимость готовых блюд.

В том числе и в школьных столовых.

В этот день ученикам Тагарской школы был предложен комплексный обед: уха, кофе, булочка. Стоимость его — три рубли. А без первого блюда обходится в два рубля семьдесят. Однако повара неохотно или на разделение кошмарятся:

— А друг уха или суп останется?

— И прокиснет! Народу в столовой много — блюда приготовлены неплохо. Однако порой она бывает полупустой — дети стараются питья принесенным из дома, всухомятку.

Разговор с педагогами показал, что они не удовлетворены своей зарплатой, высокими ценами на товары, продукты и др. Недавно один учитель ушел в другой трудовой коллектив —

п. Тагара.

На последней встрече руководитель К-100 Раинчикова уверял, что школа будет построена за два года, говорит Н. В. Боеева.

— Не знаю, как это предполагалось сделать: «эко-мирка», фундамент, и на этом все. Не стройплощадка сегодня затишье. Почему?

— «Нет кирпича», — говорят строители. По плану школа должна была быть сдана в эксплуатацию в сентябре 1990 года...

— На последней встрече руководитель К-100 Раинчикова уверял, что школа будет построена за два года, говорит Н. В. Боеева.

— Не знаю, как это предполагалось сделать: «эко-мирка», фундамент, и на этом все.

Эти слова можно понять так: перспективы не рассматриваются. Но все же учителя не теряют веры в перемены к лучшему, надеются на чудо.

В. ЗЫКОВ.

Слышно говорят о чем-то. Несчастья не народная беда, душа не с нами! Вслушайтесь.

Л. КАРНАУХОВА, научный сотрудник Кемского историко-революционного музея.



Научить детей всему хорошему, что умеешь сам. Разве не в этом назначение человека? Да, в основном так и передается из поколения в поколение культура нации, ее традиции и многовековой опыт человечества. Научить двоих, троих, пусть даже одного; своих или чужих — это не так уж и важно.

На снимке: Н. Пастух учит девочек вязать в дворовом клубе «Ровесник».

Фото В. РАТУЕВА.

Реклама • Справки • Объявления

ВНИМАНИЕ: НОВАЯ РУБРИКА

♦ ВСТРЕТИЛИСЬ ДВА ОДНОЧЕСТВА



Ни для кого не секрет, как трудно жить в одиночестве. Но времена сейчас тяжелые, и люди не всегда стремятся создать семью.

И тем приятнее для нас тот факт, что нащелка по-настоящему смелый человек, желающий найти спутницу жизни. Он решился обратиться в газету, и мы рады ему помочь.

Желающих узнать адрес абонента № 001 просим звать нам в редакцию по телефону 2-41-31.

№001. Мужчина 30-178-78 [востр-рост-вес], образование среднее, добный, внимательный, скромный, интересы разносторонние. Для создания семьи надеюсь встретить женщину не старше 30 лет, можно с ребенком до 3-х лет, проживающую в Кодинске.

Редакция уверена, что появятся еще желающие нашей друзей.

Для этого отправьте почтовый перевод (50 руб.) по адресу: г. Кодинск, редакция, р/я 363001 в ОКН «Комсомольский». Конвертацию об оплате и текст объявления отправьте по адресу: г. Кодинск, редакция.

Нумерация объявлений пойдет по мере поступления их в редакцию.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ЖЕЛАЕМ ВАМ СЧАСТЬЯ!

С 1 января 1992 года вводятся следующие процентные ставки: по вкладам до востребования — три процента годовых; по срочным вкладам при сроке хранения свыше 1 года до 3 лет — семь процентов годовых; свыше 3 лет до 5 лет — десять процентов годовых; свыше 5 лет — пятнадцать процентов.

Одновременно повышаются процентные ставки по малоденежным премиальным вкладам: один процент годовых, в том числе: ежегодно начисляются три процента годовых, по истечении трех лет выплачивается соответствующая премия по целевым вкладам до 3 лет.

Сбербанк РСФСР,

* * *

В профессиональную пожарную часть № 90 на постоянную работу требуются:

❶ начальник части, оклад 700 руб.;
❷ пожарный, оклад 600—650 руб.;

❸ водитель, оклад 650 руб. (3 класс, но не менее 3-х лет стажа вождения).

Выплачиваются районный коэффициент 60%, ночные водителям — премия 40% классности.

Время работы: суткидежурить, трое выходных.

Обращаться в ППЧ-90 (ул. Маяковского, 5) или по телефону 2-23-03.

* * *

Акционерное общество «СТРИМ» производит на конкурсной основе набор желающих для работы по следующим специальностям:

❶ технолог швейного производства;
❷ портных легкой и верхней одежды;

❸ мастеров по ремонту и пошиву обуви.

Заработная плата сдельная.

* * *

Кежемская районная киносеть приглашает на работу киномехаников в пп. Тагара, Болтурино. Оклад киномеханика III категории 680 рублей.

Обращаться в Кежемскую районную киносеть, тел. 3-81-51.

* * *

Объединенный профком и совет председателей БоГЭС вырашивают со-близнознание Владовой Светлане Ивановне по по-вому безвременной кончины ее мужа.

ОТДЕЛ ГИДРОЛОГИИ АНГАРСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ выполняет любые виды инженерно-гидрологических изысканий: промерные работы на акватории рек, уровеньный режим рек, определение максимальных и минимальных расходов воды в неизученных водотоках, выполнение любых гидрологических расчетов, изыскания при строительстве мостовых переходов и дорог, определение грузоподъемности ледяного покрова при перевозках по льду, а также выдачу метеорологической информации за весь период наблюдений.

Обращаться по телефону 2-12-18, отдел гидрологии.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Бюро занятости приглашает на работу:

▲ В СП «Сибчеленгидр»: лесорубов, вальщиков, сучкорубов, машинистов ТТ-4, машинистов ЛТ-72, машинистов ЛП-19, рамщиков Р-63, помощников рамщика, стропальщиков, слесарей, водителей с категорией Д, Е, плотников-каменщиков, электромонтеров, газоэлектросварщиков, сторожей.

Оплата труда сделано-премиальная, средний заработок не менее 2000 рублей, двухмесячный режим работы. Отпуск 48 рабочих дней, через 3 года дополнительно 24 рабочих дня. Обеды бесплатные. Жилплощадь предоставляется.

▲ В СМУ «Санттехмонтаж»: машинистов экскаваторов, машинистов бульдозера, шоферов, машинистов трубоукладчиков, сварщиков, слесарей-сантехников, слесарей трубоукладчиков.

▲ В ХСМУ: трактористов-бульдозеристов, плотников-бетонщиков;

▲ В ЦРБ: санитарок, гардеробщиц, инженера по ТБ, зам. главного врача по АХУ;

▲ в кооперативе «Ермак Байденского ЛПХ»: раскрыжевщиков, крановщиков, стропальщиков, водителей легковых автомобилей, вальщиков, трелевщиков, трактористов, сторожей, станочников столярного цеха, рабочих в цехах ширпотреба, бактера, мастеров газовых машин, сварщиков, бухгалтера, кассира, секретаря, зам. председателя, председателя кооператива.

▲ в Кежемском узле связи: электромонтера СТС, АТС, старшего электромеханика, начальника обменного пункта (Кодинск), инженера электросвязи (Кодинск).

▲ в малое коммерческое предприятие «Ангар» специалистов для работы в коммерческом магазине «Ангар» с высшим или средне-техническим образованием, в том числе:

— специалист для работы с ценными бумагами с совмещением работы продавца-кассира;

— секретарь-кадровик с ведением бухгалтерского учета и коммерческих сделок;

— водитель на автомобиль ГАЗ-52 с совмещением работы горячего агента.

Оплата труда сделано-премиальная.

Требуются преподаватели по специальности:

▲ Бухгалтер и экономист, имеющие практический опыт работы, для вечернего обучения группы бухгалтеров на договорной основе при учебном комбинате ПСО БоГЭС.

За справками обращаться по адресу: г. Кодинск. Райисполком. Бюро занятости населения.

Сообщает налоговая инспекция

В соответствии с подпунктом «к» пункта 1 статьи 3 Закона СССР «О внесении изменений и дополнений в Закон СССР «О подоходном налоге с гражданами СССР, иностранными гражданами и лицами без гражданства», действующим на территории РСФСР в 1991 г. без изменения и дополнений, к уплате подоходного налога привлекаются граждане по доходам, полученным от продажи продукции и другого имущества в порядке осуществления коммерческой деятельности.

Для целей налогообложения под коммерческой деятельностью при продаже гражданами принадлежащего им на праве собственности имущества понимается:

— торгово-закупочная деятельность граждан, зарегистрированных в качестве предпринимателей;

— регулярная (неоднократная) продажа (перепродажа) имущества с целью получения дохода;

— продажа имущества, специально приобретенного для этой цели.

При налогообложении доходов, полученных от продажи продукции и другого имущества в порядке осуществления коммерческой деятельности, по личным доходам 1 апреля 1991 г., облагаемым доходом следует считать разницу между валовым доходом, полученным от продажи продукции и другого имущества, и документально подтвержденными расходами. В состав расходов, связанных с извлечением дохода от продажи продукции и другого имущества в порядке осуществления коммерческой деятельности, включаются:

— стоимость приобретенной продукции и другого имущества по цене приобретения;

— транспортные расходы по перевозке товаров;

— расходы на хранение, подработка, подсортировку, упаковку товаров;

При этом следует иметь в виду, что в составе расходов учитываются документально подтвержденные расходы. Стоимость проданных товаров по цене приобретения подтверждается расчетом по платежным документами (чеками, счетами, платежными поручениями, нарядами на приобретение товаров и другими документами). При отсутствии документов, подтверждающих стоимость проданных товаров по цене приобретения, их стоимость по соглашению между налогоплательщиком и органом по налогам определяется по ценам на эти цели или аналогичные им товары, реализуемые через государственные или муниципальные организации.

Граждане, занимающиеся коммерческой деятельностью, обязаны вести учет доходов, расходов, связанных с осуществлением такой деятельности, а также представлять в установленном порядке декларации о фактически полученных доходах в 1991 году (после 1 апреля) к 15 января 1992 года.

ФИРМА «АВАНГАРД-ЭЛЕКТРОН-СИСТЕМ»

ПРЕДЛАГАЕТ:

▲ услуги по ремонту и наладке сложнобытовой электронной техники;

▲ разработку электронных устройств на заказ и их производство;

▲ изготовить визитные карточки и фирменные бланки, достойные самых солидных фирм.

ПРИНАМИТ:

▲ заказы от организаций и граждан на изготовление и поставку бытовых компьютеров, компьютерных классов и программного обеспечения к ним. Оплата за наличный и безналичный расчет.

ЗАКЛЮЧИТ:

▲ договора на ремонт, обслуживание всех видов электронной, вычислительной техники, ксероксов, факсов.

Поставим и адаптируем пакет бухгалтерских задач «МЕНЕДЖЕР ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ». Приобретая данный пакет, вы полностью автоматизируете весь бухгалтерский учет. Пакет постоянно дополняется.

Мы обеспечиваем гарантинное сопровождение системы с бесплатной адаптацией к изменениям законодательства.

ПРЕДЛАГАЕМ в обмен на лес радиоаппаратуру ПО «ВЕГА», цветные телевизоры 4-го поколения. Объем сделок не ограничен.

Тел. 2-24-45, 2-22-06.

Страховая компания АСКО приобретает у граждан, предприятий, организаций квартиры в г. Кодинске по коммерческим ценам.

С предложениями обращаться: телефон 2-14-50, для писем: ул. Магистральная, 5/6.

Дирекция.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Наш адрес:
663470, г. Кодинск
Красноярского края,
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информации и
фотоматериалами,
писем.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5925.
Заказ № 015.

Кежемская типография Красноярского управления печати и информации.

Ответственный
Г. Барановская.
Корректор Н. Полякова.
Метрополис О. Карнаухова.
Литограф Г. Левдо.
Печатник Н. Быков.